



宿城区委常委会召开会议

宿城区委党的建设工作领导小组会议召开

本报讯(记者 王章敏) 9月18日,宿城区委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,安排部署当前重点工作。区委书记陈伟主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记近期重要讲话精神思想深邃、内涵丰富,为做好相关工作指明了前进方向、提供了根本遵循,我们要及时跟进学习,结合宿城实际认真抓好贯彻落实。要大力弘扬伟大抗战精神,把伟大抗战精神化作推动发展的动力、攻坚克难的力量、扛起责任的担当,为全面推进中国式现代化宿城新实践而不懈拼搏奋斗。要铸牢中华民族共同体意识,坚决维护全区政治安定、社会稳定、民族团结、宗教和睦。要坚定不移推动

高质量发展。立足宿城区资源禀赋和特色优势,加快推动优势主导产业链式集群发展,促进“农商文体旅”融合发展,统筹抓好乡村全面振兴、生态环保、民生保障等工作,全力做好“十四五”收官和“十五五”谋划,为新一轮发展打牢基础。会议传达了学习了市级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神。会议强调,要深刻认识到整治形式主义为基层减负是一场攻坚战、持久战,持续学习《整治形式主义为基层减负若干规定》,不断完善监督检查机制,做好专业化指导,举一反三、动真碰硬加强整改,适时开展“回头看”,推动整治形式主义为基层减负专项工作走深走实。

会议指出,要牢牢把握高质量

发展这个首要任务,进一步提升思想认识,全力以赴抓招商、上项目、促发展,为全区经济社会高质量发展提供有力支撑。要进一步压实工作责任,锚定全年目标任务,分类施策、攻坚克难,推动新签约项目快落地、快建设、快投产,确保三季度实现“优中快进”、“十四五”圆满收官。

会议听取了全区食品安全监管工作情况汇报。会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于食品安全工作的重要论述,牢固树立“万无一失、一失万无”的食品安全理念,持续深化校园食品安全守护、餐饮质量安全提升等八大专项整治行动,严格落实属地管理责任、部门监管责任和企业主主体责任,切实守护群众“舌尖上的安全”。

会议强调,要加快推进获批“两重”“两新”、中央预算内投资等项目和洪泽湖退圩还湖工程建设,紧盯时间节点,倒排工期、挂图作战,确保按时保质保量完成任务。要扎实做好“三大类”项目编排和向上争取,密切关注上级最新增量政策,吃透政策精神,确保项目编排科学性、可实施性。要毫不松懈抓好安全稳定,聚焦重点行业领域,深入开展排查整治,确保社会大局和谐稳定。

会议还审议了《宿城区人大常委会关于加强开发区(园区)国有资产监管情况的报告(试行)》等文件,听取了区委常委会工作情况汇报,书面审议了区四套班子9月份“三重事项”。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 王章敏) 9月18日,宿城区委党的建设工作领导小组召开会议,传达学习习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示,学习贯彻中央和省、市委党的建设工作领导小组会议精神,总结全区学习教育,研究部署巩固拓展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神、推进作风建设常态化长效化工作。区委书记、领导小组组长陈伟主持会议并讲话。

会议指出,学习教育开展以来,全区上下坚决贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,将学习教育作为重要政治任务抓紧抓实,一体推进学习研讨、查摆问题、集中整治、开门教育等各项重点任务,解决了一批突出问题,办成了一批为民实事,完善了一批制度机制,实现了预期目标,取得了明显成效。新征程上,要按照中央部署要求和省委、市委工作安排,不断巩固拓展学习教育

成果,把严的基调长期坚持下去,坚定不移推进党的自我革命,为推进中国式现代化宿城新实践提供更加坚强的作风保障。

会议强调,要持续聚焦常学常新,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、固本培元,不断夯实作风建设的思想根基。要持续纠治作风顽疾,经常对标对表查摆问题,持续动真碰硬整改问题,完善作风建设制度机制,更好地知敬畏、存戒惧、守底线。要持续聚焦担当作为,树立和践行正确政绩观,坚定不移抓好经济发展,一着不让塑造改革优势,将学习教育成果转化为推动高质量发展的强大动力。要持续聚焦全面从严治党,始终把党的建设作为第一责任,全面拧紧责任链条,深化风腐同查同治,永葆清正廉洁之风,把严的要求贯穿管党治党全过程各方面。

有关区领导,区委党的建设工作领导小组成员等参加会议。

洋北街道:守护运河生态 建设绿色家园

本报讯 近年来,宿城区洋北街道积极践行生态文明理念,持续改善运河岸线生态环境,成就了一幅人与自然和谐共生的美丽画卷。

9月的运河湿地公园,秋色如画。芦苇摇曳,偶有白鹭齐飞;色彩斑斓的花卉竞相绽放,焕发出勃勃生机。市民李龙飞正手拿相机,定格眼前的生态美景。“运河湿地公园景色宜人、空气清新,我每天都到这里晨练,随手一拍都是大片。”

“我们依托优美的运河岸线,不断完善配套设施,狠抓环境综合治理,让群众有个亲水的好去处。”洋北街道办事处副主任郭磊介绍。如今的运河湿地公园已成为市民亲近自然的热门之地、环境优雅的“城市生态客厅”。然而,昔日这里却“滨河难见河、临水不亲水”,非法码头遍布,生态环境问题突出。洋北街道以坚定的决心,大力推进

综合治理,在拆除码头砂厂的同时,同步开展生态修复工作。“整个修复工程以自然修复为主,坚持可持续、低影响、提高生物多样性原则,并在修复过程中选取了耐湿易存活的水杉、乌桕等品种树木约10万株。”郭磊介绍。

近年来,洋北街道依托运河生态,因地制宜连接多处城市空间,依次建成了仙女湖公园、运河宿迁港生态湿地公园、灯塔公园。它们宛如运河岸线上璀璨的明珠,与正在崛起的现代化临港新城遥相呼应,构成了17千米运河岸线的亮丽风景线。

如今,笔者站在运河堤公路上远眺,岸边绿树成荫,郁郁葱葱,绿色已成为这里的生态底色。蜿蜒的小道将港城文化与运河文化紧密相连,草坪、绿植点缀其间,与运河景致完美融合,令人心旷神怡。

(刘雪 张小白)



9月17日,在位于宿城区龙河镇的宿迁市通得电气有限公司生产车间内,工人们正紧张有序地赶制订单,全力保障市场供应。

据了解,该公司主要从事各类家用电器电机及其配件的研发、生产和销售。2024年实现开票销售1.57亿元,同比增长41.5%。今年上半年开票销售2.18亿元,同比增长277.5%。

韩双龙 摄

埠子镇倾力打造残疾人“温馨港湾”

本报讯 近年来,宿城区埠子镇将残疾人关爱服务置于民生工作的重要位置,以“建好阵地、优化服务、赋能成长”为核心目标,全力推进“残疾人之家”标准化建设。

9月16日,笔者走进埠子镇“残疾人之家”,只见十几名残疾人正边做手工边愉快地聊天。这个集关爱、赋能、成长于一体的“温馨

港湾”,正是埠子镇深耕民生服务、呵护特殊群体的生动缩影。

埠子镇针对不同残疾人的身体状况、兴趣特长与发展需求,精心策划并定期开展文化学习、实践体验、面点制作、电商培训等多样化活动,既丰富其生活,又助其重拾自信,织密全链条关爱网络。

近日,埠子镇组织开展面点制作技能培训。培训老师将理论讲解与实际操作紧密结合,一步步耐心示范、细致指导,确保每一位学员都能掌握制作技能,真正实现学用结合。“技能是立身之本,更是底气之源。我们将持续关注残疾人的多元需求,开展形式多样、内容丰富的职业技能培训活动。”埠

子镇相关负责人说。

下一步,埠子镇将继续秉持以人民为中心的发展思想,持续深化“残疾人之家”建设,在丰富服务内容、提升服务质效上持续发力,不断完善民生保障与技能培训体系,让群众在高质量发展中收获更多幸福感、获得感。

(张佳平)

王官集镇:特色产业“链”动乡村振兴

本报讯 近年来,宿城区王官集镇紧抓“大美田园、和美家园、富美农园”“三园”试点建设机遇,锚定“文创、文旅、文明”“三文小镇”定位,挖掘“一颗梨、一朵花、一片海、一根竿、一盆鱼”“五个一”特色资源,做足“土特产”文章,做深“农商文体旅”融合,全力打造具有王官集鲜明特色的乡村振兴示范样板。

出瓶、洗净、晾晒、栽种……9月15日,在王官集镇蝴蝶兰大世界智能连栋温室大棚里,幼小的瓶

苗被移栽到营养土中。“我们每月平均出瓶120万株种植苗,为长江以北近70%的蝴蝶兰中下游企业提供种苗产品。”蝴蝶兰大世界生产主管梁康说。据他介绍,蝴蝶兰大世界现有蝴蝶兰300多个品种,自研产权苗50余种,年产各种组培苗6000余万株、种植苗1200余万株。

蝴蝶兰大世界项目采用“龙头企业+基地+农户”发展模式,通过与周边农户联合合作,带动500多人就业。“我在这里浇花、除草、装

盆,一年能挣3万多元,离家也很近。”在蝴蝶兰大世界二期,王官集镇苗圩村村民单梅从容地调试着棚内的智能传感设备。项目规划建设了蝴蝶兰展览交易中心,引进蝴蝶兰深加工项目。待项目全部运营后,将形成集品种研发、种苗繁育、栽培种植、展示展销、产品深加工、亲子研学、直播电商于一体的蝴蝶兰全产业链,进一步叫响蝴蝶兰品牌。

蝴蝶兰产业还带火了当地的主题餐厅、农家乐、采摘园。“自开

业以来,生意一直不错。”朱海休闲运动小镇的朱海渔村餐厅负责人蒋学建说,“在这里,游客不仅可以赏花看水,垂钓娱乐,还能享受乡间美味。”

在王官集镇,蝴蝶兰大世界、渔村苗圩等特色项目建成投用,垂钓、帆船赛、美食节等休闲文旅活动接连不断,瓦块鱼、酸菜鱼、小杂鱼等特色美食遍地开花……如今的王官集镇,“农商文体旅”融合发展点燃了乡村振兴新引擎。

(蔡婷)

常正作风“衣冠”

■ 王彦睿

党风正则事业兴。作风建设只有进行时,没有完成时。站在新的历史方位上,党员干部更需以“正衣冠”的自觉意识,以“正心”校准初心坐标,以“修身”筑牢政治本色,以“正行”担当历史使命,推动作风建设走深走实、落地生根。

风心明志,筑牢作风根基。习近平强调,“信念是本,作风是形,本正而形聚,本不正则形必散”。以党性之魂,以信念为基,在思想淬炼中涵养清风正气,方能铸就共产党人的精神品格与政治本色。学之愈深,方能知之愈明、信之愈坚。要以信念为灯塔,以理论为罗盘,在常修常炼中补足精神之钙,把稳思想之舵,淬炼遵规守纪、修身正己的过硬品格。

修身立本,把握律已准绳。“观于明镜,则疵瑕不滞于躯;听于直言,则过行不累于身。”纵观过往的违纪案例,无不是在作风纪律上松懈懒惰,模糊了公与私的“警戒线”、是与非的“高压线”、情与纪的“分界线”,最终走偏。君子之心,

常存敬畏。要以党章党规为镜,日日拂拭思想尘埃;用纪律标尺为仪,时时校正行为偏差。唯有如此,方能在深刻自省中找准病灶,在刮骨疗毒中祛除顽疾。

笃行不怠,主动担当作为。习近平总书记指出,“我们靠实干创造了辉煌的过去,还要靠实干开创更加美好的未来”。大道至简,实干为要,讲作风不是虚无缥缈的坐而论道,改进作风关键要知行合一、真抓实干。要发扬斗争精神,以真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲,在担当实干中挺起脊梁、砥砺成长,坚持不懈、久久为功,使事不避难、义不逃责的精神真正内化为涵养优良作风的行动自觉。

(作者单位:中共宿迁市宿城区委党校)



宿城:民生实事“落地有声” 群众幸福“触手可及”

■ 本报记者 王逸鸣

近年来,宿城区始终将民生工作置于发展的核心位置,聚焦群众“急难愁盼”,高标准推进民生实事,让“民生承诺”转化为群众可触可感的“幸福体验”。

教育是重要的民生工程、民心工程,让孩子在“家门口”顺利入学并接受优质教育,是众多家庭的希望。9月16日,在蔡集初级中学,食堂与多功能教室改造工程正在紧锣密鼓地推进。“食堂于2005年建成,使用过程中出现了墙体脱落、设施老化等问题,不仅影响用餐体验,还存在安全隐患。目前,正在改造提升工程,预计于今年11月投入使用。”该校总务主任张民介绍,新建的餐厅分为两层,一楼包含操作间和学生就餐

区,二楼为师生就餐区,可同时容纳1350名师生用餐;新建的640平方米的多功能教室将解决大型教学活动现场不足难题,能满足450人同时上课。

在宿城,像蔡集初级中学这样实现“焕新”的学校并非个例。近年来,宿城区累计投入近50亿元,推动36所学校新建、改建、扩建,新增学位4.57万个。从“有学上”到“上好学”,宿城用教育资源的“扩容提质”,为群众幸福生活筑牢了根基。据了解,今年,宿城区学校共有30个建设、改造和装修项目,涉及25所学校,新增学位4485个。

“住有所居”是民生之要,更是城市发展温度的所在。在位于河滨街道的新城河滨项目现场,机器轰鸣、工人忙碌,一幅“安居图景”正加速成型。据悉,该项目为市、

区两级中心城市重点工程及民生实事项目,规划建设2栋24层、9栋18层居民住宅及沿街商铺。“目前主体已全部封顶,二次结构完工。接下来,我们会提前介入关键环节,倒排工期、挂图作战,确保项目按期交付。”项目相关负责人向记者说。

近年来,宿城区牢固树立以人民为中心的发展思想,持续完善城市功能,不断提升城市品质,采取更多惠民生、暖民心举措,加快推进民生实事、重点工程项目建设,着力增强群众获得感、幸福感。“我们将全面加快中心城市重点工程和民生实事项目建设,持之以恒补短板、强弱项,不断提升中心城区首位度,增强人民群众幸福感。”宿城区相关负责人表示。

就业是“民生之本”,一头连着

群众生计,一头连着社会发展。今年以来,宿城区创新就业服务模式,以“人才夜市”为载体,搭建求职者与企业“双向奔赴”的桥梁。数据显示,今年以来,宿城区已举办3场“人才夜市”,提供近3000个就业岗位,涵盖制造业、服务业、信息技术等多个领域,不仅缓解了企业“用工难”,更拓宽了群众“就业路”,让“家门口就业”从愿望变成现实。

从教育阵地的“旧貌换新”,到安居工程的加速推进,再到就业服务的“创新破局”……今年以来,宿城区高标准推进77项民生实事项目,以实打实的举措,绘就更加锦绣的“民生图景”,持续加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,全力把好事办好、实事办实,让群众的幸福生活“更有质感、更有温度”。



9月17日,在宿城经济开发区的乔那科数控装备(江苏)有限公司生产车间内,工人正在组装大型数控龙门加工中心。

据悉,该企业总投资50亿元,主要从事大型数控龙门铣床、龙门加工中心、龙门式搅拌摩擦焊机床等高端研发制造,可有力支撑全市激光光电产业链条延伸、能级提升,赋能制造业转型升级。

本报记者 王章敏 摄